

# Рецензія на монографію

## О. В. Олійника «Теоретико-методологічні засади адміністративно-правового забезпечення інформаційної безпеки України»\*

**І. М. Шопіна**

*доктор юридичних наук, головний науковий співробітник відділу науково-інформаційної та редакційно-видавничої діяльності Державного науково-дослідного інституту Міністерства внутрішніх справ України*

**П**редставлена праця демонструє системний і комплексний підхід до аналізу генезису вітчизняних та зарубіжних наукових досліджень, норм міжнародного права, чинного законодавства нашої країни, досвіду провідних країн, зокрема США, Великобританії, Франції, Німеччини, Російської Федерації та Європейського Союзу, вперше в Україні науково обґрунтовані і запропоновані для практичного застосування: поняття, структура і зміст забезпечення інформаційної безпеки в широкому її розумінні; повноваження суб'єктів усіх гілок влади, права і обов'язки громадян та їх об'єднань; теоретико-методологічні, адміністративно-правові засади регулювання відносин у цій сфері; концептуальні підходи та першочергові заходи вирішення проблем забезпечення інформаційної безпеки у сучасних умовах.

На основі узагальнення позитивних здобутків світової і вітчизняної наукової

думки автором монографії запропоновано власну дефініцію інформаційної безпеки.

До важливої складової забезпечення інформаційної безпеки О. В. Олійник відносить інформаційний суверенітет як виключне право України відповідно до Конституції і законів України та норм міжнародного права самостійно і незалежно з додержанням балансу інтересів особи, суспільства та держави визначати внутрішні і геополітичні інтереси у сфері інформаційної діяльності, державну внутрішню та зовнішню політику, розпоряджатися власними інформаційними ресурсами, формувати інфраструктуру національного інформаційного простору, створювати умови для його інтегрування у світовий інформаційний простір та гарантувати інформаційну безпеку національним інтересам.

У зв'язку з різноманітністю підходів до визначення складових національного інформаційного простору в дослідженні обґрунтована його змістовна сутність,

\* Олійник О. В. Теоретико-методологічні засади адміністративно-правового забезпечення інформаційної безпеки України. Монографія. – ТОВ «Видавниче підприємство «Український пріоритет». – 400 с.

взаємозв'язки державної інформаційної політики та державної політики інформаційної безпеки щодо його формування і безпечного функціонування та інтегрування у світовий інформаційний простір.

О. В. Олійник доводить, що за своєю структурою і змістом забезпечення інформаційної безпеки є складним соціальним і політико-правовим феноменом, важливою системоутворюючою складовою усіх сфер забезпечення національної безпеки.

Заслуговує на увагу аналіз Доктрини інформаційної безпеки України, за межами положень якої залишилися інформаційні загрози державному суверенітету, основні напрями соціально-економічного розвитку, забезпечення інформаційної безпеки передбачено лише заходами і засобами сфери обігу інформації та діяльності ЗМІ.

Здійснено порівняльний аналіз основних напрямів державної політики інформаційної безпеки США, Німеччини, Франції, Великобританії, Російської Федерації.

Автор монографії послідовно підводить до того, що державна політика у сфері, що досліджується, як і будь-якої іншої, може бути реалізована лише за умов законодавчого визначення організаційно-функціональної структури державних органів, які відповідно до наданих їм повноважень у сферах їх відповідальності здійснюватиме організаційне, нормативно-правове, методичне, науково-технологічне, матеріально-технічне, фінансове, кадрове тощо забезпечення реалізації цієї політики.

Запропоновано чотири рівні організаційно-функціональної системи забезпечення інформаційної безпеки, які обґрунтовані на основі правових норм Конституції України, аналізі чинного законодавства, врахування досвіду провідних країн світу, наукових здобутків.

Теоретико-методологічні засади забезпечення інформаційної безпеки, запропоновані у дослідженні, передбача-

ють їх осмислення і закріплення відповідними юридичними нормами.

Розгляд проблем забезпечення інформаційної безпеки як складової всіх напрямів державної політики національної безпеки дає можливість стверджувати, що адміністративно-правове регулювання віносин з цих питань має поширюватися і на сферу економіки, соціально-гуманітарну та культурного спрямування. Дослідженням обґрунтовано необхідність подолання відставання адміністративного права стосовно правового регулювання відносин у сфері забезпечення інформаційної безпеки, пов'язаної з постіндустріальним етапом розвитку та глобалізаційними інформаційними процесами.

Запропоновані заходи, якими передбачено внесення до «Особливої частини» адміністративного права спеціального розділу «Адміністративно-правове регулювання у сфері інформаційної безпеки» з наступним змістом: 1) інформаційна безпека як об'єкт адміністративно-правового регулювання; 2) особливості адміністративно-правового регулювання забезпечення інформаційної безпеки у сферах: економіки, соціально-гуманітарній та культурного спрямування, адміністративно-політичній; 3) Особливості міжгалузевого (функціонального) управління у сфері інформаційної безпеки.

У дослідженні обґрунтовані підходи до формування Концепції забезпечення інформаційної безпеки України, яка пропонується як основа для розробки такого документа і прийняття його Верховною Радою України.

Таким чином, йдеться про якісне, глибоке та серйозне дослідження, в якому на достатньому законодавчому та фактичному матеріалі вирішуються дискусійні питання, висувуються обґрунтовані положення та висновки, даються аргументовані рекомендації, отже, монографія О. В. Олійника виконана на досить високому науковому і теоретичному рівні.